

# 彭山区:实现传统农业向现代农业的华丽转身

**本报讯** 近日,记者到眉山市彭山区观音镇果园村二组葡萄种植大户唐文长的葡萄园里,看到唐文长正在修剪枝条、整理沟渠,把一些损坏的大棚进行重新更换。

唐文长种植葡萄已经10年了,目前葡萄园里种有各种优质葡萄30余个品种共35亩,所产葡萄主要以观光采摘形式销售。由于葡萄口感好、品质高,一直都是市场上的“抢手货”,他每年仅此一项的收入就达60万元,成为了当地靠葡萄增收致富的典型。

唐文长的果园只是当地发展葡萄种植的一个缩影。步入果园村,只见钢架大棚搭建得整齐规则统一,葡萄果苗株距、枝条长度整齐一致……除了这些种植规范,更令人惊

叹的是当地葡萄基地的高端精细化种植模式。从国外引进的先进滴灌系统和智能化控制系统,实现了对整个基地葡萄所需肥料、水的精确控制,不仅做到施肥精准,还节省了大量的人力成本。

精细化管理,催生高品质。近年来,彭山区以“种中国最好的水果”为目标,采用先进的科学技术为农

产品提质增效提供了保障,建立了区、乡镇、生产主体三级农产品质量监管、农产品质量检测网络和“眉山市彭山区农产品质量安全追溯网”,规模化种植水果总面积达到12.8万亩,全面实现了传统农业向现代农业的华丽转身。

为了适应市场变化的需求,彭山成立正兴农业发展投资有限公

司,引导全区500余户规模种植家庭农场并组建联盟发展服务公司,倒逼种植业主实行标准化种植和规范化管理,极大地提升了农产品品质。成功打造农产品公共区域品牌“彭山田野·礼”“彭祖”两个商标,鼓励新型农业经营主体打造自己的品牌,农业企业、专业合作社、家庭农场注册“紫红园”“果怡”葡萄、“奇艳”“雷雷”“彭丰”柑橘和“谢家”“欣钰”中药材等商标10余个。在全区形成了“区域+企业”品牌和谐共生、相得益彰的发展格局。不仅如此,彭山区还建设相应的冷链系统和农产品集配中心,依靠西南最重要的交通枢纽和集散中心——天府新区青龙公铁物流园,把彭山的优质农产品推向全国,走向了世界。

据悉,彭山通过不断优化品种、不断提升品质、不断打造品牌,打造了全国最规范的设施葡萄基地、西

南地区优质晚熟杂柑基地和红心猕猴桃基地,建立了优质晚熟柑桔基地10万亩,年产量16万吨;精品葡萄基地3万亩,年产量3.8万吨;优质猕猴桃基地1万亩,年产量1.2万吨。葡萄早中晚熟品种上市期从6月持续到9月,柑桔上市期从10月持续到次年5月,猕猴桃上市期从8月持续到11月,保障了全年每月都有优质鲜果供应。

截至目前,该区已获无公害农产品认证23个、绿色食品(葡萄、柑橘)认证2个。近3年新增“三品一标”10个。从2012年起,该区连续7年选送葡萄样品参与全国葡萄学术研讨会并获奖。2015年“彭山葡萄”获国家地理标志产品认证,2016年“彭山葡萄”获评“农业部名优特新农产品”称号。

(温选鹏 本报记者 苏文保)

图片新闻

## 农民夜校学厨艺

近日,乐山市沐川县高笋乡安坪村农民夜校中级中式烹调师技能培训班开班,全村51名学员踊跃参加,掀起了当地学习厨艺的热潮。据了解,此次培训时间为期30天,内容涉及厨艺技术、礼仪形态、手工艺制作等。图为村民观摩学员制作的菜肴。

(崔前东 摄影报道)



## 区县扫描

### 东坡区

#### 林业局为古树名木撑起“保护伞”

**本报讯** 为加强眉山市东坡区古树名木保护管理工作,今年来,东坡区林业局采取有效措施,积极开展古树名木复壮工作,为古树名木撑起“保护伞”。

行动中,东坡区林业局结合古树名木的实际情况,投入资金37.6万元,采取培土、清理基部杂物、做支撑、建围栏、补堵树洞、病虫害防治等措施,对辖区内生长态势弱、生长环境差的

94株古树名木开展复壮工作。目前,该局已完成秦家镇14株古树名木的复壮工作,后期工作将继续在广济乡、万胜镇、三苏镇等19个乡镇开展。

下一步,东坡区林业局将对管辖范围内的古树名木进行统一编号挂牌,进一步加强日常监管,严厉打击破坏古树名木的违法行为。

(袁航 本报记者 苏文保)

### 万源市

#### 农业生产条件显著改善

**本报讯** 近日,达州万源市石塘镇瓦子坪村实施的农业综合开发土地治理项目正式竣工,项目达到了渠相通、路相连、旱能灌、涝能排的标准,使当地农业生产条件得到了显著改善。

据了解,该项目总投入400余万元,通过采取衬砌渠道、整治山坪塘、新建蓄水池、修建机耕道、生产路等措施,对石塘镇瓦子坪村进行规模化开发治理,全村2404亩耕地在按标准建设后,将增加粮食生产能力7万余公斤,茶叶35万余公斤,既保证了传统农业的收成提升,又带动了特色农业的发展,可实

业、农民双增收的目标,有力地推进项目区贫困群众的脱贫致富和贫困村的顺利退出。

近年来,万源市把农业综合开发与脱贫攻坚工作相融合,通过完善农田基础设施,倾力扶持项目区产业发展,打造优质、高产、高效、生态特色农业产业示范区,充分发挥农业综合开发在脱贫攻坚中的基础支撑性作用,加快推进现代农业和美丽幸福新农村建设步伐,为全市脱贫攻坚引领示范区的建设和项目区群众脱贫致富发挥了积极的推动作用。

(本报通讯员 蒋德敏)

### 船山区

#### 举办母婴保健技术培训会

**本报讯** 为规范母婴保健管理,确保母婴健康,近日,遂宁市船山区妇幼保健院举办了母婴保健技术培训会。来自辖区各医疗保健机构从事母婴保健技术服务的238名医护人员参加培训。

培训会上,专业人士就母婴保健法律法规、阴道助产技术、新生儿窒息复苏、孕产期保健及新生儿保健等相关知识对参训者进行了培训。培训会要求,培训人员要把理论与实践相结合,提高母婴保健技术专业服务能力。

(陈欣)

### 邻水县

#### 人大常委会调研全县脱贫攻坚工作

**本报讯** 近日,广安市邻水县人大常委会组建脱贫攻坚工作议题调研组,先后到县扶贫移民局、22个脱贫攻坚专项工作牵头部门和26个乡镇36个村(社区),开展脱贫攻坚调研工作。

力实施春夏秋“三大战役”,脱贫攻坚工作取得决定性进展,实现了精准帮扶作风“实”,机制健全有效“实”,脱贫项目推进“实”,激发内生动力“实”,保护群众利益“实”。

针对调查发现的问题和不足,调研组要求,各部门要继续开展脱贫攻坚工作,进一步激发内生动力、强化产业扶贫、健全长效机制、推进高质量脱贫,让脱贫工作再上新台阶。

(林树成 毛玲 陈剑 文科)

### 大英县

#### 城管局赴基层宣讲市委重要会议精神

**本报讯** 为深入推进脱贫攻坚工作,近日,遂宁市大英县城管局副局长黄春生到卓筒井镇德钱村宣讲市委七届六次全会精神。

宣讲会传达了《关于深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委十一届三次全会决策部署奋力推动富民强市再上新台阶的决定》和《关于全面推

动高质量发展建设成渝发展主轴绿色经济强市的决定》的文件精神,解读了市委七届六次全会的重要性,强调了“构建‘一核三片、四区协同’区域协调发展新格局”的重要意义。

到场群众纷纷表示,此次宣讲活动激发了他们勤劳致富的信心和决心。

(颜行秀 李东)

### 彭山区

#### 200名基层干部集中“充电”

**本报讯** 为提升干部队伍推进乡村振兴的能力,全面推动彭山农村、农业高质量发展,近日,眉山市彭山区委组织部、区农牧局主办了首期乡村振兴主题论坛。彭山区各村(社区)支部书记和村主任、乡(街道)书记、镇长等200名基层干部参加活动。

论坛邀请了浙江大学教授徐旭初,四川音乐美术学院教授陈默,台北艺术大学博物馆学硕士、师范大学艺术学博士张立伶现场授课。在聆听讲座后,参会人员结合彭山乡村振兴面临的困难和问

题,就如何将彭祖长寿文化、李密忠孝文化、江口沉银文化等文化资源转化为商品、产品,如何引进高端人才或专业团队,如何不断发现和设计出具有彭山特色的文创产品等话题进行了现场交流。

“今天听了老师的讲座后,收获颇丰,特别是在乡村振兴中,如何破解土地资源的瓶颈等方面,我找到了一些答案,对今后彭山农村资产资源‘三权分置’有了新的思路。”彭山区国土资源分局副局长夏礼俊说道。

(温选鹏 本报记者 苏文保)

### 旺苍县

#### 万株“仙居杨梅”助脱贫

**本报讯** “你看把这个土铲细一点,再浇上‘定根水’……”10月17日一大早,在广元市旺苍县东河镇红垭村一大片山地里,浙江省仙居县援川干部、林业局农艺师张建斌正手把手培训贫困群众,将一棵棵跨省“远嫁”而来的扶贫杨梅树栽种到山地里。

此次从仙居“远嫁”而来的扶贫杨梅,是仙居县最优质的早熟“荸荠”和晚熟“东魁”品种。仙居县规划2018—2020年三年时间,投资1200万元(其中东西部扶贫资金930万元),在旺苍发展

杨梅示范基地1000亩。今年将在该县东河镇红垭村种植390亩、嘉川镇五红村120亩,预计带动当地贫困群众372户932人脱贫致富。

为进一步推动旺苍和仙居的东西协作,今后三年,仙居县与旺苍县将投入2.5亿元,按照“壮大茶叶、道地中药材、核桃三大支柱产业,培育车厘子、仙居杨梅、仙居鸡三大特色产业,打造广元农村电商示范县”的“331”产业帮扶思路,带动本地投资,该项目将覆盖全县35个乡镇,涉及25个贫困村1100户贫困户。

(陈绍海)

### 洪雅县

#### 林业局全力保障生态资源安全

**本报讯** 为保障生态资源安全,遏制涉林违法犯罪案件的发生,近日,眉山市洪雅县积极开展“绿剑2018”专项打击行动。

此次专项行动重点打击毁林开垦和采石挖沙、开矿建厂等开发项目中非法占用林地行为;盗伐、滥伐林木以及非法收购盗伐、滥伐林木行为;非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野

生动物及制品活动行为以及利用互联网非法买卖野生动物及直播吃食、猎捕、杀害野生动物等违法犯罪行为。

行动要求,各部门要加强领导、落实责任,为精确打击、精确防控和精确整治做好准备;要将执法实践与宣传教育相结合,达到树立良好执法形象、震慑违法犯罪分子、教育广大人民群众的目的。(王柯涵 本报记者 苏文保)

## 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

### 复盛乡

#### 圆满完成易地扶贫搬迁项目

**本报讯** “这新房交通便捷又漂亮,比过去住在山坳里的破旧房好多了。”近日,眉山市东坡区复盛乡中福村5组易地扶贫搬迁户郭昌华高兴地说。截至目前,东坡区享受易地扶贫搬迁项目政策的808户2341人,已提前一年全部搬进新居。

据了解,2016年起,东坡区狠抓易地扶贫搬迁项目,因地制宜制定《东坡区易地扶贫搬迁“十三五”规划》,经过精准摸排筛选,规划确定三年搬迁建档立卡贫困户808户2341人的目标。

在探索实践中,该区创新推出易地扶贫搬迁“六统一”的做法,即统一对项目规划及工程建设所有流程进行细化规范、统一为项目建设提供标准施工蓝图、统一培训工

匠保证工程施工质量、统一建房项目补助政策不打折扣、统一由监理

与此同时,为促进搬迁户改善生产生活条件,该区积极打好就业增收和产业发展两大基础,一方面抓好基础设施和公共服务配套设施建设,另一方面强化素质技能培训班。截至目前,全区已在搬迁贫困人口中实施就业培训582人,产业扶贫培训506人,就业岗位培训212人,社会保障兜底272人,推荐贫困人口专项就业86人。

(陶广汉 徐长华 汪洋 本报记者 苏文保)

### 永兴镇

#### 落实低保清理整顿工作

**本报讯** 近日,遂宁市船山区永兴镇采取“三举措”切实落实低保清理整顿工作。

强化组织部署。将全镇26个村、2个社区划分为5个片区,由挂片领导、驻村干部组成专项工作小组,负责落实片区的具体清理整顿工作。

集中摸排清理。通过镇村干部走村入户、召开村民代表大会等方

式,集中时间对全镇1250户农村低保人员、271户城镇低保人员进行“拉网式”排查清理,共计取消低保户86户。

健全工作机制。与28个村(社区)签订目标责任书、落实具体责任人,要求各村(社区)每月及时上报死亡人员名单,并积极与辖区派出所核实人员情况,确保惠农资金合理合法发放到户。

(陈欣)

### 高坪镇

#### “三同步”助推脱贫攻坚

**本报讯** 今年以来,遂宁市蓬溪县高坪镇立足实际、“三同步”助推脱贫攻坚工作。

组织阵地建设同步。该镇整合资源,改扩建南溪村村级活动阵地,新建团河坝村、果园村村级活动阵地,将“两委办公、党员活动、村民议事、文化娱乐、休闲健身、日间照料中心”等多项功能融为一体,提高村级活动阵地综合服务能力,拓宽党组织活动和党员教育活动的广度和深度,有力巩固提升了基层党组织的战斗堡垒作用。

投资环境优化同步。该镇加大党群示范创业园基础设施建设实施力度,新建道路、抗旱管网、抗旱池,优化投资环境;加强招商引资力度,吸纳优秀人才,发展订单式生猪养殖及优质果蔬种

植;大力推动生态循环农业发展;成立柏林养殖专业合作社,让放养黑山猪销售全川。

产业发展同步。该镇以“党建示范创业园”为契机,以劳务倾斜、产业倾斜为桥梁,以恒丰公司为带头人,在贫困村大力发展金薯、药桑产业,通过技术传授、资源整合、劳务倾斜等方式,实力带动贫困户发展产业、致富增收,提升产业扶贫成效。

(李东)

### 遗失公告

王旭东(身份证号510228196911114071)的购房收据(房屋信息:观城12-1-1910号,开具公司:成都城投地产有限公司,收据号:NO.0000221,金额:17914元,开具时间:2016年4月18日)遗失,特此声明。

2018年10月19日

## 遗失声明

付开钰持有的《国有土地使用证》(证号:洪国用(1989)字第799号,土地使用权面积:192.51平方米,地号:TV-关圣-62,宗地坐落位于:洪雅县洪川镇关圣街60号,用途:住宅,使用类型:划拨)因保管不善不慎遗失。由本人登报声明,该土地使用证未向其他单位和个人抵押,未向银行贷款、转让或作其他用途,自登报之日起三十日内无异议的,该《国有土地使用证》作废,并向洪雅县国土资源局申请办理补登记。因以上声明不属实发生的一切经济、法律等责任,概由本人负责。

声明人:付开钰

2018年10月19日